GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA1

Reconoce las estructuras conceptuales y de procedimiento relacionadas con los sistemas de dos
ecuaciones simultaneas de primer grado con dos incognitas.

MOTIVACION:

Para comprender mejor el tema propuesto, visualizar el siguiente video:

EXPLICACION:
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ECUACIONES SIMULTANEAS

Dos 0 mis ecuaciones con dos 0 mds incdgnitas son simuledneas cuan-
do se satisfacen para iguales valores de las m(égmm

Asi, las ecnaciones

son simultineas porque x __.; ’_ 2 H“mtm amhas ecuaciones
i1l. METODO DE REDUCCION

]Enr-l- Gy= 20. (1)

Resolver el sistema ] dx—dy=—2%. (@

En este método se hacen iguales los cocficientes de una de las incog:
nitas.

Vamos 3 igualar los coclicientes de y en ambas ecuaciones, porque e
lo mis sencillo.

FI m.c.m. de los coeficientes de 3, 6 y 3, es ©.
Multiplicamos la  segunda ecnaciin por 2 porque
2x83=46, v tendremos: _ b

5x+Gy= 20
Como los coeficientes de y que hemos igua- Bx — Gy =—d6
lado tienen signos distintos, se suman estas ecua- 13x 0 =-920
clones porque con ello se elimina la y: 4
= e
| B
Sustituyendo x =~ 2 en cualquiera de las ecuaciones dadas, por ejenk .
plo en (1), se riene: 5(—2)+ by =20
—lU+fi)-— R. Hli 2
Ly = 30 y= 9
y= o
: . {10x+ 9y= 8. @)
Resolver el sistema | Bx—15y=—1. @)
Vamos a igualar los coelicientes de x. El m.c. m. _
de 10 y 8 es 40; muldiplico la primera ecuacion porc 4 40x + iy = b
porque 4x10=40 y la segunda por i porque 5x 8 =40, 40x — Thy = =
v tendremne: >
- 1
Como los cocficientes gque hemos igualado 40x + 36y =38
tenen signos iguales, se restan ambas ecuaciones ok - ) J
y de ese modo se elimina la x, Cambiando los 1y =37
signos o una cualquiera de ellas, por ejemplo a R L
la segunda, tenemos: ik ) m g
Sustituyendo y=} en (2), tenemos:
%
Ux_ls(:]):—l { k=1.‘
Ax =0 ==] ]
x= 4 R.{ 1
Y=
oy 57 . =
8 2

El métoda expuesto, que es el mis expedito, se lama también de suma
o resta pargue segiin se ha visto en los ejemplos anteriores, si los coeficien-
tes que se igualan tienen signos distintos se suman las dos ecuaciones v si
tienen signos iguales, s¢ reson.

Es indiferente igualar los coeficientss de x o de . Generalmente se
igualan aquellos en que la operacion sea mas sencilla.
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EJERCICIOS:
EJERCICIO
Resolver por suma o resta;
{ Gx—iy=—9. | 10x—dy=16. { 12x— 14y=20.
L 1 4x8y=13. & ] 2x+5y=—yg. % 112y—14x=-19.
| Tx—=15p=1. | 11x—8y=2. } 1ox—p=40.
&) —x—Gy=4, 6. 118x~15y==2, 107 19x-+8y=238.

| dx—dy=41. w ) 18x4+5y=-11. §{ A6x—11y=~14.
3. { 11x+6v=47. = 1 12x--11y=31l. LL. { 24x—17y=10.

yIx+1ly=~14 | Ox4Ty=—1. . 12x—17y=1I4.
4. ;'ﬁx-—-ﬁ:;-:-—-.‘l-l_ f. { ]],‘l:‘-'l.'|‘_h".—.-—-{.'€. 14. 15#"‘19}'-‘—311

EVALUACION:

En el espacio de tarea enviar los ejercicios propuestos.
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